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Invoering capaciteitstarief  -  Gevolgen voor recreatietoerisme

Vanaf 1 januari 2023 gaat de invoering van het nieuwe capaciteitstarief voor de 
netkosten op de elektriciteitsfactuur in werking treden. Naar alle waarschijnlijkheid zal de 
uitspraak van de rechter in de juridische procedure die de minister van Energie opgestart 
heeft pas na 1 januari 2023 vallen. Dit betekent dat de invoering voorlopig onafwendbaar 
is.

De invoering zou ook heel problematisch kunnen worden voor de recreatieondernemers 
in Vlaanderen. Volgens RECREAD zouden de specifieke netkosten op de factuur in een 
aantal maanden bijna 50% kunnen stijgen in vergelijking met 2021.

In hun Nieuwsbrief van 15 december 2022 stellen ze: “RECREAD vindt het in eerste 
instantie problematisch dat het te kiezen toegangsvermogen door ondernemers enkel per 
maand kan verhoogd worden en pas 12 maanden na de laatste verhoging ook weer kan 
verlaagd worden. Voor sterk seizoens- en weersafhankelijke bedrijven is dit een hindernis 
met financiële gevolgen. Des te problematischer is dat er bovendien een 
overschrijdingstarief is wanneer de werkelijke piek het door u per maand ingestelde 
vermogen overschrijdt. Deze boete bij eventuele overschrijding sleept de ondernemer 
maar liefst 12 maanden verder mee. Tot het moment dat de piek weer onder het 
gekozen vermogen blijft. Telkens er echter in een maand een nieuwe overschrijding is op 
het ingestelde vermogen neemt het bedrijf 12 maanden het overschrijdingstarief (boete) 
mee.

RECREAD heeft een en ander aangekaart met UNIZO teneinde verder standpunten in te 
nemen bij de Vlaamse Energieregulator (VREG). (…)

Concreet moet u als ondernemer tegen 1 januari via FLUVIUS een bepaald 
toegangsvermogen kiezen. FLUVIUS raadt de ondernemers kennelijk aan om daarbij het 
hoogste piekvermogen van 2021 in te stellen. Alternatief is om eerst laag in te stellen en 
dan per maand te verhogen volgens de te verwachten pieken van het seizoen zoals 
bekend uit uw historieken. Probleem is dan dat u vanaf het laagseizoen 2023 niet meteen 
omlaag kan (zie hoger) en de hogere capaciteit betaalt terwijl u deze niet nodig hebt.

Hoe dan ook, pas bij het begin van 2024 zal de sector goed zicht hebben op de financiële 
gevolgen van het capaciteitstarief. RECREAD raadt haar leden aan om te investeren in 
technische ingrepen om de pieken in het vermogen af te vlakken.”



1. Heeft de minister in haar hoedanigheid als minister van Toerisme kennisgenomen 
van deze bedenkingen van RECREAD? Gaat ze akkoord met hun gestelde gevolgen 
voor de sector?

2. Heeft de minister al een plan B klaar mocht de uitspraak van de rechter in het nadeel 
van de minister zijn?

3. Mocht het capaciteitstarief niet kunnen tegengehouden worden, heeft de minister 
dan bepaalde pistes klaar om de sector eventueel verder te ondersteunen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 290 van 22 december 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. De invoering van het capaciteitstarief heeft voor alle ondernemers gevolgen, niet enkel 
voor de campingsector, maar voor alle logies en alle toeristische ondernemers. 
RECREAD neemt hier zijn taak als sectorvertegenwoordiger op om dit samen met 
UNIZO verder te bespreken en standpunt in te nemen. Ook in de marge van het 
adviescomité voor toeristische logies kwam deze bezorgdheid ter sprake. Ik ben dus 
zeker op de hoogte van de bezorgdheid in de sector. 

Mijn standpunt hierover is genoegzaam bekend, maar het bepalen van de 
distributienettarieven behoort evenwel niet tot mijn bevoegdheid. Uiteraard zal ik de 
vinger aan de pols houden en zal ik de bekommernissen van de sector meenemen in 
besprekingen met mijn collega-minister(s).

2. Ook los van de invoering van het capaciteitstarief is al even duidelijk dat de 
energiekosten een zeer belangrijke uitdaging vormen voor nu en de komende jaren. 
Daarom leg ik momenteel de laatste hand aan een MB om dit jaar de logiespremies 
voor alle logies voornamelijk te richten naar energiebesparende maatregelen. Hiervoor 
worden naast de eigen reguliere middelen ook extra middelen vanuit het Vlaams 
Klimaatfonds ter beschikking gesteld. In de schoot van het hierboven vermelde 
adviescomité werd dit voorstel besproken met de sector, die hier positief op reageerde.

3. Zie antwoord op vraag 2.


